馬龍當選副主席 續以球手身份出戰全運會

●2000年悉尼奧運會男雙冠軍

●2004年雅典奧運會男單銅牌

●2008年北京奧運會男團金牌、男單銅牌

中國兵協第十屆會員代表大會第二次會議昨日(23 日)在北京舉行。會議審議通過劉國梁辭去中國兵協 主席職務的申請,選舉王勵勤為新任主席,高元義、 馬龍為副主席,完成屆中領導班子調整。劉國梁在 2018年當選中國兵協主席,2023年連任,擔任了上 述職務7年。而王勵勤在運動員時代則曾經獲得過16 個世界冠軍,在2018年當選中國兵協副主席,亦於 2023年連任副主席。王勵勤表示,接任中國兵協主 席後將會延續國兵為國而戰的使命,至力備戰洛杉磯 奧運會,至於當選兵協副主席的馬龍則透露,他將關 注項目的梯隊建設,希望幫助年輕運動員成長,並且 會以運動員身份參與今年11月在大灣區舉辦的第十

王勵勤運動員生涯主要成績

●在奧運會、世錦賽、世界盃上共獲得16個世界冠軍

整理:香港文匯報記者張帥

新的戶協領導班子成員在會議後合影, 其中當選副主席的馬龍(右一)將會繼續 以球手身份出戰全運會。 新華社

中國乒乓球隊教練、運動員祝福

●中國乒乓球隊總教練李 隼:王勵勤、馬琳和王皓 當運動員的時候創造了 「二王一馬」的年代,現 在他們分別是乒協主席和 男女隊主教練,希望他們 再創造一個輝煌,為乒乓 球打開一個新篇章。

●2008年北京奧

運會,時任國乒

梁(右二)帶領隊

員王勵勤(左)、

馬琳(右)、王皓 (左二),勇奪男

資料圖片

子團體金牌。

五屆全國運動會。

■運動員王楚欽:將繼續做好運動員 的本職工作。

●香港文匯報記者 張帥

●運動員孫穎莎:為國爭光是我們的 使命。在王勵勤乒協主席的帶領下, 希望國乒能夠再續寫輝煌

●運動員林詩棟:希望王勵勤主席能 帶領我們越走越好,勇攀高峰



家體育總局副局長劉國永昨日代表總局 中國乒乓球事業作出的突出貢獻予以充分肯 定。劉國永表示,劉國梁多年來兢兢業業、 辛勤付出,帶領中國乒乓球隊在國際賽場上 屢創佳績,不斷提升中國在世界乒乓球領域 的話語權和影響力。為保證洛杉磯奧運會備 戰周期的完整性,劉國梁主動提出辭去中國 **乒協主席職務**,以實現乒乓球項目的新老交 替和創新發展。希望中國乒協在新的領導班 子帶領下,續寫國球輝煌,為實現體育強國 不懈奮鬥。

推進新老交替及創新發展

劉國梁現任國際乒聯第一副主席、WTT世 界乒聯董事會主席,他表示:「作為我個人 來説,我已經連續參加8屆奧運會,這32年 最好的青春都與奧運、責任、使命和榮耀相 關,這種壓力擔當確實也是非常大的。|劉 國梁透露,他是在巴黎奧運會之後,於去年9 月就提出辭任兵協主席,卸任後,將持續發 揮積極作用,支持中國乒乓球事業發展,為 體育事業貢獻力量。

王勵勤:全力備戰洛杉磯奧運

今年將滿47歲的王勵勤生於上海,1993年 入選國乒隊。2000年悉尼奧運會,王勵勤與 閆森搭檔奪得男雙冠軍。2008年北京奧運 會,王勵勤搭檔王皓、馬琳摘得男團金牌。 他在2013年底退役,同時出任上海市乒羽中 心主任。

「國際奧委會把乒乓球項目調整到6塊金 牌,我們要圍繞着這六個項目,制定相應的 備戰戰略。」王勵勤昨日表示,將延續國乒 為國而戰的使命,全力備戰洛杉磯奧運會, 為乒乓球事業發展和體育強國建設作出新的 貢獻。

第十五屆全國運動會今年將在粵港澳三地 舉行,昨日迎來倒計時200天的節點。在今年 全國兩會期間, 王勵勤曾涌渦香港文匯報給

將參加粵港澳大灣區全運會的運動員送上祝 福:「希望每位運動員在大灣區全運會都有 好表現!」

馬龍:着眼梯隊建設 經驗傳授後進

馬龍是世界乒壇首位集奧運會、世乒賽、 世界盃、亞運會、亞錦賽、亞洲盃、巡迴賽 總決賽、全運會、全國錦標賽男單冠軍於-身的「超級全滿貫」運動員。在當選新一屆 中國乒協副主席後,馬龍表示將更關注項目 的梯隊建設,希望能夠把自己的訓練和比賽 經驗傳授給年輕運動員,源源不斷地有年輕 優秀的運動員出來,正是國乒能夠60多年長 盛不衰的根本原因。

「不管在什麼位置,我都會銘記他對我的 幫助和支持,這份師徒感情不會因為身份的 轉變而變化。|馬龍在接受媒體採訪時特別 感謝了劉國梁的培養和支持。而據悉,在當 選中國兵協副主席後,今年36歲的馬龍11月 環將代表北京男隊參加第十五屆全運會,繼 續奮戰賽場。

供平台助業餘拳

香港文匯報訊(記者 張發兒)香港職業拳擊 協會(HKPBB)將於本年推出「香港職業拳擊 新人王」及「香港最強」等系列職業拳擊賽 事。拳擊推廣人劉志遠表示希望透過「香港職 業拳擊新人王」為業餘拳擊手提供一個過渡至 職業拳擊賽的平台。

「香港職業拳擊新人王」賽事包含三場初賽 (採用半職業規則)及一場職業決賽,男子組 共設四個級別,女子組則有兩個級別,每個級 別至少4人參賽,若有其他級別報名人數超過4 人,將增設該級別比賽。「香港最強」則是香

港職業拳擊協會的年度旗艦賽事,同樣設有男 女子組,參賽者必須為HKPBB認可的註冊職業 拳手,並且需至少勝出兩場6回合制職業比賽。 如本地缺乏合資格挑戰者,賽事推廣人可邀請 海外職業拳手參賽。

正為兩項比賽物色場地

拳擊推廣人劉志遠表示,現正為舉辦今次 「香港職業拳擊新人王」決賽及「香港最強」 尋找比賽場地,「我們首選是新蒲崗,那裏只 需要放500個座位,有信心可以賣到500張門 票,啟德體藝館就有萬多個座位,現時未必會 有這麼多觀眾,安排在哪一個場地比賽主要是 看報名人數。」

劉志遠又指舉辦「香港職業拳擊新人王」的 目的是希望為業餘拳擊手提供一個過渡至職業 拳擊賽的平台,「他們奪冠就可以宣傳自己, 令到一些幼苗能夠提拔上來。」

另外,香港職業拳擊協會已正式成為東太平 洋拳擊聯盟 (OPBF) 的會員,這代表HKPBB 正式獲得國際認可,成為香港唯一獲OPBF批准 的職業拳擊管理機構。



●香港職業拳擊協會昨日舉行發布會公布賽事詳情。

香港文匯報記者張發兒 攝

Premier League

爭

 \overline{H}

勢大

香港文匯報訊(記者 張發兒 綜合 報道)英超昨日上演爭奪來季歐聯資 格的關鍵一戰,最終曼城憑馬菲奧斯 紐尼斯在補時階段的入球主場以2:1 絕殺阿士東維拉,在餘下英超賽程不 需面對強敵的情況下,成功守住前五名出戰來季

曼城絕殺突維 歐聯的機會可謂高唱入雲。 維拉上半場追平1:1,換邊後曼城依然攻勢較 多,戰至93分鐘馬菲奧斯紐尼斯接應杜古傳中破

網,助曼城2:1絕殺對手。 曼城以34戰得61分排第3,多賽1場下領先諾 定咸森林1分及紐卡素2分,雖然「藍月亮」之 後還要應付足總盃,但聯賽餘下四輪對手均不是 強敵,而競爭對手維拉作客不佳兼還要出訪般尼 茅夫及曼聯,因而曼城極大機會可鎖定前五出戰 來季歐聯。曼城主帥哥迪奧拿也十分激動:「球 隊並不習慣在最後一分鐘致勝,所以很高興!維 拉是一支頂級球隊,我們踢得很好,積極爭搶, 防線的表現也令人難以置信。」不過興奮過後, 哥帥稱今季仍然是令人失望,「就算我們打入足 總盃決賽及取得歐聯資格,本季的表現仍然是差



勁的,因為現實是取決於英超成績。」

馬菲奧斯紐尼斯(左)射入絕殺一球。 路透社

■ ②歡迎反饋。副刊部電郵:feature@wenweipo.com

許建德創造歷史 揚威斯帕 12 小時賽

香港文匯報訊 許建德 (Jonathan) 成為首位贏得歐 洲 24 小時系列賽 (24H Series European Series) 分站冠軍的香 港賽車運動員,這位香港車手 在比利時舉行的斯帕12小時賽 (12 Hours of Spa) 中,與英 國的Chris Froggatt,以及荷蘭 籍的年輕車手 Loek Hartog 合

作,在賽事中以壓倒性姿態贏 得賽事分站冠軍。

三位車手合作駕駛 193 號保 時捷 911 GT3 R (992)賽車, 以 Ziggo Sport Tempesta Racing 的名義出賽,並由Herberth Motorsport 負責運作。他們合 力以極佳的表現主導着比賽, 在2025年度的歐洲24小時系 列賽第二個賽站上獨佔鰲頭。 對於Jonathan 來說, 更為值得 稱頌的是,這是他首次嘗試參 加 GT3 組別並爭取整場比賽 的勝利。

許建德將會於5月30日至6 月1日間參加在意大利 Monza 賽道的GT世界挑戰賽歐洲賽 的第四站賽事。



24H)

舉行女足測試賽

粤豐富活動迎十五運倒數 200天

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)4月23日是第十五屆 全國運動會倒計時200天的重要 節點,廣東各地圍繞迎十五運舉 行了形式多樣的活動。其中, 「喜迎全運200天翻開粵劇大師 的運動日記」活動在位於廣州華 僑新村的紅線女舊居舉辦,以 「文體融合」為核心亮點。據



悉,打乒乓球是紅線女老師生前 最愛的體育運動,她在家中還精 心布置了乒乓球枱。同一天,由 十五運會和殘特奧會廣州賽區執 委會、廣州市委宣傳部、廣州地 鐵集團聯合打造的「全運號」主 題列車在海珠有軌電車正式上 線,列車外觀融入港珠澳大橋、 廣州塔、香港中銀大廈、澳門金 蓮花等地標以及城市市花、運動 人物動態剪影,形成了大灣區獨 特的視覺符號。22日至23日,十 五運會足球項目(女子16歲以下 組) 測試賽在廣州越秀山體育場 上演首日角逐,這也是廣州賽區 的首場測試賽。

今年LG盃世界棋王賽 中國棋協不組隊參加

香港文匯報訊 綜合新華社報 道,中國圍棋協會相關負責人 23 日表示,協會將不組隊參加 預計於5月份開幕的新一屆LG 盃世界圍棋棋王賽,但這不會影 響中國棋手參加其他由韓國主辦 的世界棋戰。在1月舉行的第29 屆LG盃世界圍棋棋王戰三番棋 决賽決勝局中,中國棋手柯潔繼 第二局後再次因為未將提子放進 棋盒蓋遭韓方判定違規,且裁判 中斷比賽時機具有爭議,柯潔不 接受判罰結果選擇放棄比賽。隨 後,中國圍棋協會發布聲明,認 為裁判中斷時機不當,棋手受到 裁判過度干擾。

Mega Ice五人冰球賽 111隊角逐歷屆最多

香港文匯報訊 由嘉里建設 呈獻的「2025 Mega Ice 五人冰 球賽」昨日在Mega Ice舉行開 球禮,宣告這場亞洲冰球賽將 於4月24日至5月10日舉行。 賽事今年踏入第15屆,今屆有 來自全球14個國家及地區的隊 伍雲集香港,其中有來自中國 包括主辦城市中國香港、北 京、深圳、哈爾濱、武漢、中 國澳門、中國台北,和澳洲、 加拿大、迪拜、日本、菲律 賓、俄羅斯、泰國合共111支 頂級球隊參賽,為歷屆最多, 其中青年組有74支隊伍報名, 成人組37支隊伍。